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 ثؿٕٝ سؼب٣ِ

 زا٘كٍبٜ ػّْٛ دعقى٣ ٚ ذسٔبر ثٟساقش٣ زضٔب٣٘ ٥ٌلاٖ

 لا٥ٞدبٖزوشط د٥طٚظ ث٥ٕبضؾشبٖ 

 

 

 ABGسفؿ٥ط 

 

 

 

 زوشط د٥طٚظزفشط آٔٛظـ ث٥ٕبضؾشبٖ 

  1398ؾبَ 

 

 



2 
 

، سٛا٘ب٣٤ ض٤ٝ ٞب ضا ثطا٢ فطاٞٓ وطزٖ اوؿ٥ػٖ وبف٣ ٚ ذبضج (ABG)ٔؽبِؼٝ ٌبظٞب٢ ذٖٛ قط٤ب٣٘

اظ ضاٜ خصة ٤ب زفغ  PHز٢ اوؿ٥س وطثٗ)س٤ٟٛٝ( ٚ ٞٓ چ٥ٙٗ سٛا٘ب٣٤ و٥ّٝ ٞب ضا زض ٔٛاظ٘ٝ  ٕ٘ٛزٖ

  ٤ٖٛ ث٣ وطثٙبر) وٝ ٘كبٖ زٞٙسٜ ٚظؼ٥ز ٔشبث٥ِٛه اؾز( ثطضؾ٣ ٣ٔ ٕ٘ب٤س.

 : ٔىب٥٘عْ ٞب٢ ف٥ع٤ِٛٛغ٤ه سؼبزَ اؾ٥س ٚ ثبظ

 ) ؾ٥ؿشٓ سبٔذ٣٘ٛ ) ثبفط 

 ؾ٥ؿشٓ سٙفؿ٣ 

 ؾ٥ؿشٓ و٢ٛ٥ّ 

 )ثبفط(:ؾ٥ؿشٓ سبٔذ٣٘ٛ 

ا٤ٗ ؾ٥ؿشٓ . ٣ٔ زٞسذٖٛ اظ ذٛز ٘كبٖ  PHؾ٥ؿشٓ ثبفط٢ ؾط٤ؼشط٤ٗ دبؾد ضا زض ٔمبثُ سغ٥٥طار 

ؾبػز ثٝ حساوثط وبضآ٣٤ ذٛز ٣ٔ ضؾس. ثبفطٞب قبُٔ ٔٛاز ق٥ٕ٥ب٣٤ ؾز وٝ زض چٙس  4-5ظطف 

 ضا ذٙث٣ ٣ٔ وٙس. ثبفطٞب زاضا٢ ٤ه خعء اؾ٥س٢ ٚ ٤ه خعء ٕ٘ى٣ ٞؿشٙس.  pHزل٥مٝ 

 pHخ٥ٌّٛط٢ اظ وبٞف ؾط٤غ  ; خعء ٕ٘ى٣

 pHخ٥ٌّٛط٢ اظ افعا٤ف ؾط٤غ  ; خعء اؾ٥س٢

 

 اؾ٥س ل٢ٛ + خعء ٕ٘ى٣
 

اؾ٥س ظؼ٥ف + ٕ٘ه 

 ذٙث٣

 ثبظ ل٢ٛ + خعء اؾ٥س٢ 
 

 ثبظ ظؼ٥ف + آة ذٙث٣
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 سیستم های بافری مًجًد در بذن :

 ث٣ وطثٙبر اؾز.    ؾ٥ؿشٓ ثبفط٢ ث٣ وطثٙبر ) زض ٔب٤غ ذبضج ؾ٣ِّٛ ( : ٟٕٔشط٤ٗ ثبفط ثسٖ  -1

-HCO3 

H2CO3 

 ؾ٥ؿشٓ ثبفط٢ ٌّٕٞٛٛث٥ٗ ) زضٖٚ ٌّجَٛ لطٔع ( -2

 HB     

HHB 
                       ؾ٥ؿشٓ ثبفط٢ فؿفبر ) زض زاذُ ؾِّٟٛب (   -3

    3-PO4 

HPO4-2 

 ؾ٥ؿشٓ ثبفط٢ دطٚسئ٥ٗ ) زض دلاؾٕب ٚ زاذُ ؾِّٟٛب(  -4

 -Pr 

HPr-      

                                   سیستم تىفسی:

ا٢ٍِٛ سٙفؿ٣   pH زل٥مٝ ( زض اصلاح اذشلاَ اؾ٥س ٚ ثبظ زاضز ٚ ثب سغ٥٥ط 1-2ػّٕىطز فٛض٢ ) 

 )سؼساز ٚ ػٕك سٙفؽ( سغ٥٥ط ٣ٔ وٙس.

Co2+ H2o         H2co3        H + Hco3¯ ) ٖٛزفغ اظ ض٤ٝ ( ) حُٕ زضذ ( 

٘كب٘ٝ سغ٥طار   Paco2ٌبظ زض ثسٖ سٙظ٥ٓ ٣ٔ قٛز، ثٙبثطا٤ٗ ٥ٔعاٖ ا٤ٗ Co2ثٝ ٚؾ٥ّٝ زفغ ض٢ٛ٤    

 ؾز.اسٙفؿ٣ 
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 سیستم کلیه:

، سؼبزَ اؾ٥س  و٥ّٝ ٞب ثب دبؾد سبذ٥ط٢ ) چٙس٤ٗ ؾبػز ( اظ ؼط٤ك افعا٤ف ٤ب وبٞف ٤ٖٛ ٥ٞسضٚغٖ

ذٖٛ وبٞف ٣ٔ ٤بثس ،  PHظٔب٣٘ وٝ  ٣ٔ وٙٙس.      ث٣ وطثٙبر ضا زض ٔب٤ؼبر ثسٖ حفظ ٚ ثبظ ٚ ٟ٘ب٤شبٌ

ضا سٙظ٥ٓ ٣ٔ  PHو٥ّٝ ثب زفغ اؾ٥سٞب٢ حب٢ٚ ٤ٖٛ ٥ٞسضٚغٖ ٚ احشجبؼ ث٣ وطثٙبر ؾس٤ٓ ٔدسزاٌ 

ذٖٛ افعا٤ف ٣ٔ ٤بثس ، و٥ّٝ ثب زفغ ث٣ وطثٙبر ٚ احشجبؼ اؾ٥سٞب٢ حب٢ٚ ٤ٖٛ  PHظٔب٣٘ وٝ  ٕ٘ب٤س.

 ضا سٙظ٥ٓ ٣ٔ وٙس. ٥ٞPHسضٚغٖ ٔدسزاٌ 

 

 : ABGاوذیکاسیًوهای 

  حبز سٙفؿ٣ٔكىلار 

 اذشلالار اؾ٥س ٚ ثبظ ٔثُ قٛن، ٘بضؾب٣٤ و٥ّٝ، ٔؿ٥ٕٔٛز 

 سؼ٥٥ٗ قٙز ٞب٢ لّج٣ ضاؾز ثٝ چخ 

 اضظ٤بث٣ و٣ّ ٚظؼ٥ز سٙفؽ خٟز اضظ٤بث٣ ٞب٢ قغ٣ّ ٚ سحم٥مبر سٙفؿ٣ 

 ثطضؾ٣ ٔسزخ٤ٛبٖ ٥٘بظٔٙس ثٝ ضاٜ ٞٛا٣٤ ٔصٙٛػ٣ 

 ثطضؾ٣ ٚظؼ٥ز س٤ٟٛٝ ٚ سٙفؽ ث٥ٕبضاٖ سحز ٚ٘ش٥لاسٛض 

 

 :  ABGمًارد ممىًعیت 

 ٘بٞٙدبض٢ ٞب٢ قط٤ب٣٘ 

 ٔكىلار ا٘ؼمبز٢ 

  ٖٚخٛز ػفٛ٘ز فؼبَ زض ٔؿ٥ط قط٤ب 
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 سؿز آِٗ ٔٙف٣ 

 ، ثطاو٥بَ ٚ فٕٛضاَ س٥ٟٝ ٣ٔ قٛز ذٖٛ قط٤ب٣٘ ٔؼٕٛلا اظ قط٤بٖ ٞب٢ ضاز٤بَ٘ىشٝ : 

 اؾز ، ظ٤طا :  : ثٟشط٤ٗ قط٤بٖ ثطا٢ ٌطفشٗ ٕ٘ٛ٘ٝ ، ضاز٤بَ٘ىشٝ 

 ضي وٛچه ٚ زضزؾشطؾ٣ اؾز. �

 زؾش٥بث٣ ثٝ آٖ آؾبٖ اؾز.أىبٖ  �

 اؾز. ثٝ ٘ؿجز ؾب٤ط قط٤بٖ ٞب، احشٕبَ ذٛ٘ط٤ع٢ زض آٖ وٕشط �

 زض ٔؼطض ز٤س اؾز ٚ زض صٛضر ذٛ٘ط٤ع٢ ٣ٔ سٛاٖ ثٝ ؾطػز ٔشٛخٝ ٚ آٖ ضا ثطؼطف ٕ٘ٛز. �

 .زض صٛضر آؾ٥ت ، قط٤بٖ اِٚٙبض ثطا٢ ذٛ٘طؾب٣٘ ٚخٛز زاضز �

سؿز آِٗ ا٘دبْ ثطا٢ اضظ٤بث٣ وفب٤ز ذٛ٘طؾب٣٘ قط٤بٖ اِٚٙبض لجُ اظ ضي ٥ٌط٢ ضاز٤بَ ، ثب٤س  :٘ىشٝ 

 قٛز.

 : ABGتکىیک گرفته ومًوه ی 

 ٔچ زؾز ضا ثٝ صٛضر ٥ٞذطاوؿشٙكٗ لطاض ٣ٔ ز٥ٞٓ. -1 �

 دٛؾز ضا ثب اِىُ ظسػف٣٘ٛ ٣ٔ و٥ٙٓ. -2 �

ٚاحس زض ٣ّ٥ٔ ٥ِشط (  1000ضا ثب ٞذبض٤ٗ ) غّظز  25ؾ٣ ؾ٣ ثب ؾطؾٛظٖ  ٤2ه ؾطً٘  -3  �

 آغكشٝ ٣ٔ و٥ٙٓ ٚ سٕبْ ٞذبض٤ٗ آٖ ضا ذب٣ِ ٣ٔ و٥ٙٓ.

زضخٝ زضحب٣ِ وٝ ؾٛضاخ ؾٛظٖ ثٝ  60ؾطً٘ ضا ٔب٘ٙس ٔساز زض زؾز ٌطفشٝ، ثب ظا٤ٚٝ ٢  -4 �

٣ٔ قٛز، ثٝ آضا٣ٔ ٚاضز        ؾٕز ثبلاؾز ٚ قط٤بٖ ثٝ ٚؾ٥ّٝ زٚ اٍ٘كز زؾز ز٤ٍط ِٕؽ  

قط٤بٖ ٣ٔ ق٤ٛٓ ٚ ثٝ ٔحط ٚضٚز ذٖٛ ثٝ زاذُ ؾطً٘، اظ د٥كط٢ٚ ث٥كشط ؾطً٘ 

 خ٥ٌّٛط٢ ٣ٔ و٥ٙٓ.
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 ٣ٕ٥٘ اظ حدٓ ؾطً٘ ضا اظ ذٖٛ قط٤ب٣٘ دط ٣ٔ و٥ٙٓ ٚ ؾٛظٖ ضا ذبضج ٣ٔ و٥ٙٓ. -5 �

 زل٥مٝ فكبض ٣ٔ ز٥ٞٓ سب زچبض ٕٞبسْٛ ٘كٛز. 5ٔحُ دب٘ىچط ضا ثٝ ٔسر  -6 �

٢ ؾطً٘ ثطچؿت ٔكرصبر چؿجب٘سٜ ٚ ٕ٘ٛ٘ٝ ضا زض ا٥ِٚٗ فطصز ثٝ آظٔب٤كٍبٜ ٣ٔ ضٚ -7 �

 فطؾش٥ٓ.

 

 

 

 

�  
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 : ABGوکات مهم در ومًوه گیری 

  ٘ىبر ٟٔٓ زض ٕ٘ٛ٘ٝ ٥ٌط٢ ABG: ٕٝ٘ٛ٘ ٗدؽ اظ ٌطفشABG  ثب٤س ؾطً٘ وبٔلا ٞٛا٥ٌط٢

 ضا سغ٥٥ط ٣ٔ زٞس. O2  ٚCO2قٛز، ظ٤طا ٚخٛز حجبة ٞٛا ٥ٔعاٖ 

 اؾز، ثٙبثطا٤ٗ ثب٤س فمػ ؾطً٘ ضا ثب آٖ آغكشٝ وطز؛ زض غ٥ط ا٤ٗ صٛضر ٞذبض٤ٗ اؾ٥س٢pH 

 ،Pa CO2   ٚPaO2 .ضا سغ٥٥ط ٣ٔ زٞس 

  زل٥مٝ ؼَٛ ثىكس، خٟز وبٞف ٔشبث٥ِٛؿٓ ٚ 15زض صٛضس٣ وٝ ا٘دبْ آظٔب٤ف ث٥ف اظ

 ثب٤س ٕ٘ٛ٘ٝ زاذُ ظطف ٤د ٌصاقشٝ قٛز. CO2ٚ س٥ِٛس  O2ٔصطف 

 ؾ٣ ؾ٣ ٣ٔ ثبقس ٚ حشٕب ثب٤س ٣ٕ٥٘ اظ حدٓ ؾطً٘  ٤1ف حسالُ حدٓ ٔٛضز ٥٘بظ ثطا٢ آظٔب

 اظ ذٖٛ دط قٛز.

 مشخصات ريی برچسب ومًوه :

 ٘بْ ٚ ٘بْ ذب٘ٛاز٣ٌ ث٥ٕبض 

 ) ٘ٛع ٕ٘ٛ٘ٝ ) قط٤ب٣٘ ٤ب ٚض٤س٢ 

 زضخٝ حطاضر ث٥ٕبض 

  زضصس اوؿ٥ػٖ ز٣ٔ (FiO2 ) 

 سؼساز سٙفؽ ث٥ٕبض 

 ٜقٕبضٜ دطٚ٘س 

�  
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 :  ABGعًارض

 ذٛ٘ط٤ع٢ 

  ػفٛ٘ز 

  ٘بح٥ٝ دٛ٘ىؿ٥ٖٛسطٚٔجٛظ 

 ٖاؾذبؾٓ قط٤ب 

 ٖآؾ٥ت ػصت ٔدبٚض قط٤ب 

 ٖزضز ٘بق٣ اظ ثطذٛضز ؾٛظٖ ثٝ اؾشرٛا 

 PHشریاوی مًرد برسی در تفسیرگازهای خًن پارامترهای

1. PaCO2 

2. PaO2 

3. O2Sat 

4. HCO3- 

5. BE (Base Excess) 

6. Total BB (Total Buffer Base) 

7. Total CO2 Content 

8. Anion Gap 
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 :CBGي  ABG  ،VBGتفايت مقادیر ورمال در 

 

pH: 

ث٥بٍ٘ط لسضر ٚ غّظز ٤ٖٛ ٥ٞسضٚغٖ اؾز. ثٝ ٔفْٟٛ دطٚسٖٛ ٤ٖٛ ٥ٞسضٚغٖ ٣ٔ ثبقس. ٞطچٝ 

غّظز ٤ٖٛ ٥ٞسضٚغٖ ث٥كشط ثبقس اؾ٥س٤شٝ ذٖٛ ث٥كشط قسٜ ٚ حبِز اؾ٥سٚظ ا٤دبز ٣ٔ قٛز ٚ 

 ثطػىؽ.

 7.35 > pH < 7.45  ) َ٘طٔب ( 

 pH < 6.8    ) ٜوكٙس ( 

 PH > 7.8   ) ٜوكٙس ( 
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Pa CO2: 

 فكبض ٘ؿج٣ ز٢ اوؿ٥س وطثٗ زض ذٖٛ قط٤ب٣٘ اؾز .

45 < Pa CO2<35 

Pa CO2<35mm Hg آِىبِٛظسٙفؿ٣ 

Pa CO2>45mm Hg اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣ 

 ٘ؿجز ػىؽ زاضز. pHثب  Pa CO2سغ٥٥طار ٘ىشٝ :  

PaO2 , O2Sat: 

 ا٘دبْ      ٣ٔ قٛز.  paO2  ٚo2satسؼ٥٥ٗ ٚظؼ٥ز اوؿ٥ػ٘بؾ٥ٖٛ ثب ٔكبٞسٜ    

paO2  .فكبض ٘ؿج٣ اوؿ٥ػٖ زض ذٖٛ قط٤ب٣٘ اؾز 

  ٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ 80-100 ←٥ٔعاٖ ؼج٥ؼ٣ 

  ٣ّ٥ٔ ٔشطخ٥ٜٛ 60-79 ←ٞب٤ذٛوؿ٣ ذف٥ف 

  ٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ 40-59 ←ٞب٤ذٛوؿ٣ ٔشٛؾػ 

  ٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ 40وٕشط اظ  ←ٞب٤ذٛوؿ٣ قس٤س 

 o2 sat ٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ اؾز  80ٚ ٚلش٣ ظ٤ط  زضصس اقجبع ٌّٕٞٛٛث٥ٗ اظ اوؿ٥ػٖ ٣ٔ ثبقس

 احشٕبَ ٚض٤س٢ ثٛزٖ ذٖٛ ظ٤بز اؾز
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Hco3: 

  . ث٥بٍ٘ط ٥ٔعاٖ  ٤ٖٛ  ث٥ىطثٙبر ذٖٛ اؾز 

  ٖ26-٥ٔ22عاٖ ؼج٥ؼ٣ آ mEq/lit  .اؾز 

   اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ضا ٘كبٖ ٣ٔ زٞس. 22آِىبِٛظٔشبث٥ِٛه ) آِىب٣ِٕ ( ٚ وٕشط اظ 26ث٥ف اظ 

٣ٔ 15%٥ٔعاٖ ثٝ  pHؾجت سغ٥٥ط زض  -HCO3سغ٥٥ط  mEq/lit 10 ٘ىشٝ : ثب٤س سٛخٝ زاقز وٝ ٞط 

 .قٛز

BE (Base Excess): 

  ث٥بٍ٘ط ٥ٔعاٖ افعا٤ف ٤ب وبٞف ؾؽح ثبفط٢ ذٖٛ اؾز ٚ ثٟشط٤ٗ قبذص ثطا٢ سكر٥ص

 اذشلالار ٔشبث٥ِٛه ٣ٔ ثبقس.

 ٖسب   2-٥ٔعاٖ ٘طٔبَ آ    mEq/lit +2  

 آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه اؾز.+ 2ث٥كشط اظ 

 اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه اؾز.  -2وٕشط اظ 

 

BB ( Buffer Base ): 

 .ٔؼ٥بض٢ ثطا٢ سكر٥ص سغ٥٥طار ٔشبث٥ِٛه اؾز 

  حبصُ خٕغ آ٥ٖ٘ٛ ٞب٢ دلاؾٕب ٤ؼ٣ٙ ث٣ وطثٙبر ، دطٚسئ٥ٗ ، ٌّٕٞٛٛث٥ٗ ٚ فؿفبسٟب ٣ٔ

 ثبقس.

   ٖ42ٔمساض آ mmol/L .اؾز 

  ٗث٥BE  ٚBB : ضاثؽٝ ظ٤ط ٚخٛز زاضز 

BB = BE + 42   
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 ذٛاٞس ثٛز. BB = 42دلاؾٕب زض حبِز سؼبزَ ثطاثط ثب صفط اؾز ،  BEٚ اظ آ٘دب٣٤ وٝ    

  زض صٛضر ثطٚظ آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه ٔمساض آٖ افعا٤ف ٤بفشٝ ٚ زض صٛضر ا٤دبز اؾ٥سٚظ

 ٔشبث٥ِٛه اظ ٥ٔعاٖ آٖ وبؾشٝ ٣ٔ قٛز.

 

 :٥ٔCO2عاٖ وُ 

 اؾ٥س وطث٥ٙه ٚ ز٢ اوؿ٥س وطثٗ ٔٛخٛز زض ذٖٛ . ػجبضسؿز اظ ٔدٕٛع غّظز ٤ٖٛ ث٥ىطثٙبر ،

ضا ٤ٖٛ ث٥ىطثٙبر سكى٥ُ ٣ٔ زٞس، ا٤ٗ ٥ٔعاٖ سمط٤جبٌ ثطاثط ثب  CO2% اظ ٥ٔعاٖ وُ  95چٖٛ حسٚز 

 ٣ٔ ثبقس.         MEq/L 25/2ٔمساض ٤ٖٛ ث٥ىطثٙبر ٤ؼ٣ٙ حسٚز 

 : AGقىبف آ٣٘ٛ٥٘ ٤ب 

ػجبضسؿز اظ سفبظُ آ٥ٟ٘ٛ٘ب ) ٤ٟٛ٘ب٢ وّط ٚ ث٥ىطثٙبر ( ٚ وبس٥ٟٛ٘ب٢  )٤ٟٛ٘ب٢ ؾس٤ٓ ٚ دشبؾ٥ٓ ( 

 ؾطْ. 

AG = [Na+ ] – [ (Cl- ) + ( HCO3- ) ] 

 ٣ّ٥ٔ او٣ ٚالاٖ زض ٥ِشط  ٣ٔ ثبقس.  12ٚ ثؽٛض ٔشٛؾػ  16سب  8ٔمساض ؼج٥ؼ٣ آٖ ث٥ٗ 

اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ثطا٢ اضظ٤بث٣ ا٤ٗ ٔٛظٛع وٝ ٤ه دبضأشط اؾ٥س ٚ ثبظ اؾز وٝ زض ث٥ٕبضاٖ زچبض 

آ٤ب ػّز ثٝ ذبؼط سدٕغ ٤ٖٛ ٥ٞسضٚغٖ زض ثسٖ اؾز ٤ب ٘بق٣ اظ ٞسض ضفشٗ ث٣ وطثٙبر ، اؾشفبزٜ ٣ٔ 

 قٛز.

ٚلش٣ ػّز اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه سدٕغ ٤ٖٛ ٞب٢ ٥ٞسضٚغٖ زض ٔب٤غ ذبضج ؾ٣ِّٛ ثبقس ، ٤ٟٛ٘ب٢ 

حبصُ ٣ٔ قٛز ٚ زض ٘ش٥دٝ ٥ٔعاٖ ث٥ىطثٙبر  ٥ٞسضٚغٖ ثب ث٣ وطثٙبر سطو٥ت قسٜ ٚ اؾ٥سوطث٥ٙه

 ٘كبٖ زازٜ ٣ٔ قٛز. AGزض ٔب٤غ ذبضج ؾ٣ِّٛ وبٞف ٣ٔ ٤بثس ٚ ا٤ٗ ػبُٔ ثٝ صٛضر افعا٤ف 
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زض حس  AGزض ث٥ٕبض٢ وٝ زچبض اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ٘بق٣ اظ وبٞف ٤ٖٛ ث٥ىطثٙبر قسٜ ثبقس ، 

 ؼج٥ؼ٣ اؾز.

 زض ا٘ٛاع اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه :  AGسغ٥٥طار 

� AG : ؼج٥ؼ٣ 

 ) َوبٞف ا٥ِٚٝ ث٥ىطثٙبر ) ٘ظ٥ط اؾٟب 

   ٘ظ٥ط ( ٔصطف اؾ٥سٞب٢ حب٢ٚ وّطا٤سHCL  ٚNH4Cl ) 

  ٝ(اذشلاَ زض زفغ اؾ٥س ) ٔب٘ٙس ثسوبض٢ ذف٥ف و٥ّ 

 : AGافعا٤ف  �

  : اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ثٝ ػّز 

 ث٥ف اظ حس ( ASAذٛضزٖ اؾ٥س ) ٔب٘ٙس ٔصطف   

 افعا٤ف اؾ٥سٞب٢ ٔشبث٥ِٛه ) ٔثُ اؾ٥سٚظ لاوش٥ه (  

 ٔشبث٥ِٛؿٓ غ٥طؼج٥ؼ٣ ٤ب ٘بلص ) ٘ظ٥ط وشٛاؾ٥سٚظ(  

 اذشلاَ زض زفغ اؾ٥س ) ٔب٘ٙس ٘بضؾب٣٤ قس٤س و٥ّٝ (  

 :ABGسفؿ٥ط ٌعاضـ 

 :ٌبْ اَٚ 

 فكبض اوؿ٥ػٖ ٚ دبؾد ثٝ ا٤ٗ ؾٛاَ وٝ آ٤ب ث٥ٕبض ٥ٞذٛوؿ٣ زاضز ٤ب ذ٥ط ؟ ثطضؾ٣      

صٛضر ٔٙف٣ ثٛزٖ دبؾد ثٝ ٔطحّٝ ثؼس٢ ٚاضز ٣ٔ ق٤ٛٓ . ٣ِٚ اٌط ث٥ٕبض ٥ٞذٛوؿ٣ زاقز زض         

 لجُ اظ ٞط السا٣ٔ ثب٤س ٘ؿجز ثٝ زضٔبٖ ٥ٞذٛوؿ٣ ثب اؾشفبزٜ اظ اوؿ٥ػٖ حٕب٤ش٣ الساْ وطز . 
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 السأبر قبُٔ ٔٛاضز ظ٤ط اؾز :

 افعا٤ف سؼساز ٚ حدٓ سٙفؿ٣ 

  ٗسطقحبرافعا٤ف زضصس اوؿ٥ػٖ ز٣ٔ ؾبوك 

  ٜاظسؿى٥ٗ ٚ آضأؿبظ٢ ث٥ٕبض زض صٛضر ث٥مطاض٢ ٢ٚ اؾشفبز 

  سٛخٝ ثٝ ؾؽٛح  ٌّٕٞٛٛث٥ٗ ٕٚٞبسٛوط٤ز ٚاصلاح آ٣ٕ٘ 

 

 ؾبَ اظ ؼط٤ك فطَٔٛ ظ٤ط اؾز : 40ؼج٥ؼ٣ زض افطاز ثبلا٢  PaO2ٔحبؾجٝ سمط٤ج٣ حسالُ 

PaO2= 95 - [ ( age – 40 ) * 0/4 ]          

٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ  1ؾبَ ،  60ؾبَ ، ٣ٔ سٛاٖ ثٝ اظا٢ ٞط ٤ه ؾبَ افعا٤ف ؾٗ اظ  60ثطا٢ افطاز ثبلا٢ 

ثٝ ؼٛض سمط٤ج٣  PaO2( وٓ ٕ٘ٛز سب حسٚز ؼج٥ؼ٣ 80 mmHg)  PaO2اظ دب٥٤ٗ سط٤ٗ ٥ٔعاٖ ؼج٥ؼ٣ 

 ٔحبؾجٝ قٛز.

       15 = 60- ٥ّ٥ٔ75ٕشطخ٥ٜٛ اؾز .  65ثٝ ؼٛض سمط٤ج٣  PaO2ؾبِٝ ،  75ٔثبَ : ثطا٢ ٤ه فطز  

80-15 = 65 mmHg 

٥ّ٥ٕٔشطخ٥ٜٛ ثبقس ، احشٕبَ ا٤ٙىٝ ٕ٘ٛ٘ٝ ذٖٛ س٥ٟٝ  80ث٥ٕبض وٕشط اظ  O2Sat٘ىشٝ : زض صٛضس٣ وٝ 

 (. COPDقسٜ ٚض٤س٢ ثبقس ثؿ٥بض ظ٤بز اؾز ) ٍٔط زض ث٥ٕبض 

 ٌبْ زْٚ:

ؼج٥ؼ٣    pHٚ دبؾد ثٝ ا٤ٗ ؾٛاَ وٝ آ٤ب ث٥ٕبض زچبض اؾ٥سٚظ ٤ب آِىبِٛظ اؾز ؟ ٔجٙب٢  pHثطضؾ٣  

وٕشط  pH ٔحؿٛة ٣ٔ ٌطز٘س. ثٝ ػٙٛاٖ ٔحسٚزٜ ؼج٥ؼ٣    pH = 7/35 - 7/45اؾز . ٔمبز٤ط 7/40

 ثٝ آِىبِٛظ ٔؼطٚف اؾز . 7/45ثٝ اؾ٥سٚظ ٚ ث٥كشط اظ  7/ 35اظ
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 ٌبْ ؾْٛ:

 ؼج٥ؼ٣ اؾز؟  PaCo2ٛاَ وٝ آ٤ب ٔمبز٤ط ٚ دبؾد ثٝ ا٤ٗ ؾ PaCo2ثطضؾ٣ 

٣ّ٥ٔ  45اظ  PaCo2زض سٕب٣ٔ ؾ٥ٙٗ اؾز . اٌط ٥ٔعاٖ  mmHg PaCo2  45 -35ٔمساض ؼج٥ؼ٣    

ٔشط خ٥ٜٛ ث٥كشط ثبقس ٘كبئٝ اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣ اؾز وٝ زض اثط وبٞف س٤ٟٛٝ آِٛئ٣ِٛ ضخ ٣ٔ زٞس . زض 

٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ ٘بضؾب٣٤ سٙفؿ٣ ضخ ٣ٔ زٞس ٚ ٘بضؾب٣٤  50اظ ٔجٙب٢  PaCo2صٛضر ثبلاسط ضفشٗ 

٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ  50ث٥كشط اظ  PaCo2ٚ  7/30وٕشط اظ  pHحبز سٙفؿ٣ زض ظٔب٣٘ ضخ ٣ٔ زٞس وٝ 

٣ّ٥ٔ ٔشط خ٥ٜٛ ثبقس ثٝ آٖ آِىبِٛظ سٙفؿ٣ ٣ٔ ٤ٌٛٙس وٝ زض  35وٕشط اظ  PaCo2اٌط ٥ٔعاٖ  اؾز .

 ضخ  ٣ٔ زٞس .   اثط ٥ٞذطٚ٘ش٥لاؾ٥ٖٛ آِٛئ٣ِٛ

 ٌبْ چٟبضْ:

ثطضؾ٣ ٚ دبؾد ثٝ ا٤ٗ ؾؤاَ وٝ آ٤ب ٔمبز٤ط ث٣ وطثٙبر ؼج٥ؼ٣ اؾز ؟ ٤ب ٘كبٖ زٞٙسٜ اؾ٥سٚظ ٤ب 

٣ّ٥ٔ او٣ ٚالاٖ زض ٥ِشط ٣ٔ ثبقس .  22-26آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه ٣ٔ ثبقس. ٔمبز٤ط ؼج٥ؼ٣ ث٣ وطثٙبر 

٘كبٖ زٞٙسٜ آِىبِٛظ  26ث٥كشط اظ  ثٝ اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ٔؼطٚف اؾز ٚ ٔمبز٤ط  22ٔمبز٤ط وٕشط اظ 

 ٔشبث٥ِٛه ٣ٔ ثبقٙس. 

 ٌبْ دٙدٓ:

سٛخٝ و٥ٙس ٚ ثٝ ا٤ٗ ؾٛاَ زض شٞٗ ذٛز دبؾد ز٥ٞس وٝ آ٤ب ٔمساض آٖ زض حسٚز ؼج٥ؼ٣  BEثٝ ٔمساض 

 اؾز ٤ب ذ٥ط ؟

آِىبِٛظ ثب ٔٙكبء ٔشبث٥ِٛه ٔؼشجطسط ٚ زل٥ك سط اظ ٔمساض ٤ٖٛ  –زض سفؿ٥ط ػّز اؾ٥سٚظ  ا٤ٗ ٔمساض

 ث٥ىطثٙبر اؾز.

ثبقس ٕ٘ب٤بٍ٘ط   -2ثبقس ٕ٘ب٤بٍ٘ط آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه ٚ اٌط وٕشط اظ    +2زض صٛضس٣ وٝ ث٥كشط اظ 

 اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ٣ٔ ثبقس.
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 ٌبْ قكٓ:

 ٚ دبؾد ثٝ ا٤ٗ ؾٛاَ وٝ آ٤ب اذشلاَ اؾ٥س ٚ ثبظ خجطاٖ ٌطز٤سٜ ٤ب ٍ٘طز٤سٜ اؾز ؟  pHثطضؾ٣ ٔدسز

  زض صٛضس٥ىٝ ٔمبز٤طpH  غ٥ط ؼج٥ؼ٣ ثبقس ٚ ٔمبز٤طPaCo2  ثٛز٘س ٤ب  ث٥ىطثٙبر غ٥ط ؼج٥ؼ٣

٘كب١٘ ػسْ خجطاٖ دبؾد ٞب٢ زفبػ٣ ٔشبث٥ِٛه  ٚ سٙفؿ٣ خٟز  )٤ى٣ اظ زٚ ٔٛضز(؛

حبز  ٤ب ثسٖٚ ثٝ ٔحسٚز٠ ؼج٥ؼ٣ ٣ٔ ثبقس ا٤ٗ ٘ٛع اذشلالار اؾ٥س ٚ ثبظ ضا  pHثبظٌطزا٘سٖ 

 خجطاٖ ٣ٔ ٘بٔٙس .

  زض صٛضس٥ىٝ ٔمبز٤طpH ، PaCO2  ٚHCO3   ٖٞط ؾٝ غ٥ط ؼج٥ؼ٣ ثبقٙس ٘كبٖ زٞٙس٠ خجطا

ثٝ ٔحسٚز٠  pH٘ؿج٣ اؾز ٚ ٘كبٖ زٞٙس٠ سلاـ ؾ٥ؿشٓ و٢ٛ٥ّ ٚ سٙفؿ٣ ثطا٢ ثبظٌطزا٘سٖ 

 ٣ٔ ٤ٌٛٙس. سحز حبز ٤ب ثبخجطاٖ ٘بلصؼج٥ؼ٣ اؾز ا٤ٗ ٘ٛع اذشلالار اؾ٥سٚظ ضا 

  زض صٛضس٥ىٝ ٔمبز٤طpH  ٚ زض ٔحسٚز٠ ؼج٥ؼ٣ ثبقسHCO3  ٚPao2  ٞط زٚ زض ٔحسٚز٠ غ٥ط

 خجطاٖ قسٜ ٤ب ٔعٔٗ ٣ٔ ٘بٔٙسؼج٥ؼ٣ ثبقٙس ا٤ٗ حبِز ضا 

 

 

 

 بدون جبران

PH و   PaCO2  

 با تغییرات خلاف جهت
 اختلال تنفسی

PH و   HCO3- 

 با تغییرات هن جهت 
 اختلال هتابولیک
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 ٘كسٜ اؾز pHٔىب٥٘عْ ٞب٢ خجطا٣٘ فؼبَ قسٜ أب ٔٛفك ثٝ اصلاح 

 

 

 

 

pH ؼج٥ؼ٣ أب Pa CO2   ٚHco⁻3 غ٥ط ؼج٥ؼ٣ اؾز 

 3 جبران ناقص
Pa CO2   با Hco⁻3 

هن جهت باشند   
 جبران با عدم تعادل

 جبران کاهل

7.35< pH 
<7.40 

علت اولیه اسیدوز 
 است

7.40< pH 
<7.45 

علت اولیه آلکالوز 
 است
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 لٛا٥٘ٗ ؼلائ٣:

 ؼلائ٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز.ثطا٢ وٕه ثٝ افشطاق ػسْ سؼبزَ ؾبزٜ اظ ٔطوت اظ ؾٝ لبٖ٘ٛ 

 

 :    لبٖ٘ٛ ؼلائ٣ اَٚ       

٥ّ٥ٕٔشط خ٥ٜٛ ٔٙدط 10ثٝ ٥ٔعاٖ   paco2زض صٛضر ٚخٛز ٤ه ث٥ٕبض٢ ؾبزٜ سٙفؿ٣ سغ٥٥ط زض          

 ذٛاٞس قس. ) ٘ؿجز ػىؽ ( 0/08ثٝ ٥ٔعاٖ  PHثٝ سغ٥٥ط زض 

ضا ثب ٥ٔعاٖ  pco2سٛخٝ وطزٜ ٚ اذشلاف  pH  ٚpco2ثطا٢ اؾشفبزٜ اظ ا٤ٗ لبٖ٘ٛ ثب٤س ثٝ ٔمساض 

ٌعاضـ قسٜ زض  PHٔٛضز ا٘شظبض ضا ٔحبؾجٝ ٚ ثب  pHٔحبؾجٝ وطزٜ ٚ ؾذؽ  40ٔشٛؾػ آٖ ٤ؼ٣ٙ 

آظٔب٤ف ٔمب٤ؿٝ ٣ٔ و٥ٙٓ. اٌط ٔمساض ٔحبؾجٝ قسٜ ثب ٌعاضـ قسٜ ٔؿب٢ٚ ثٛز٘س ، فمػ ٤ه ث٥ٕبض٢ 

 ٢ ٔشبث٥ِٛه ٞٓ ٚخٛز زاضز: سٙفؿ٣ ٚخٛز زاضز ٚ اٌط اذشلاف لبثُ ٔلاحظٝ ثٛز ٤ه ث٥ٕبض

  pco2= 52            pH=7/30                Hco3=18:    1ٔثبَ 

 PH = 7/26         PaCO2 = 50       HCO3- = 18:    2ٔثبَ 

 لبٖ٘ٛ ؼلائ٣ زْٚ:

 زض صٛضر ٚخٛز اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه ٣ٔ سٛاٖ وٕجٛز ثبظ ضا ٔحبؾجٝ وطز.

٣ّ٥ٔ او٣ ٚالاٖ ذٛاٞس قس )  10 ٔٙدط ثٝ سغ٥٥ط زض ثبظ ثٝ ٥ٔعاٖ  0/15ثٝ ٥ٔعاٖ  pHسغ٥٥ط زض  •

 ٘ؿجز ٔؿشم٥ٓ (.

 وٕجٛز ثبظ چمسض اؾز ؟ 2ؾٛاَ : ثط اؾبؼ ٔثبَ 
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 لبٖ٘ٛ ؼلائ٣ ؾْٛ          

/  4زض صٛضر ٚخٛز وٕجٛز ثبظ خٟز ٔحبؾجٝ زٚظ ث٥ىطثٙبر ثٝ ؼط٤ك ظ٤ط ػُٕ   ٣ٔ قٛز:   

 ٚظٖ ثسٖ; زٚظ ث٥ىطثٙبر ٔٛضز ٥٘بظ× وبٞف ثبظ 

سعض٤ك ٣ٔ  ABG٘صف ا٤ٗ ٔمساض ضا ثٝ صٛضر ثّٛؼ ٚ ثم٥ٝ ضا ثصٛضر ا٘فٛظ٤ٖٛ آٞؿشٝ ثب وٙشطَ 

          وٙٙس

 :  اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣   

  َػّز : ذف٣ٍ، ٘بضؾب٣٤ سٙفؿ٣، وبٞف سجبزلار ٌبظ٢، اذشلاCNS . 

  ػلا٤ٓ : افعا٤فPaco2  ، ٥ٌد٣ ، افعا٤ف فكبض زاذُ خٕدٕٝ، ؾطزضز، سبو٥ىبضز٢ ،

 وبٞف ؾؽح ٞٛق٥بض٢ ٚ ذٛاة آِٛز٣ٌ

  ٔساذلار 

 ثسٖٚ ٚ٘ش٥لاسٛض : ف٥ع٤ٛسطاد٣ سٙفؿ٣، ز٥ٔسٖ زض زؾشىف . -    

 ثب ٚ٘ش٥لاسٛض: افعا٤ف سؼساز، حدٓ، ظٔبٖ ثبظزْ زض سٙفؽ -    

 آِىبِٛظ سٙفؿ٣:

  َػّز: ٥ٞذطٚ٘ش٥لاؾ٥ٖٛ ٘بق٣ اظ اظؽطاة، سطؼ، ست، اذشلاCNS زضز، سٙظ٥ٓ غّػ ،

 زؾشٍبٜ ٚ٘ش٥لاسٛض، ٔصطف ؾب٥ِؿ٥لار .

  ػلا٤ٓ : وبٞفPaco2  ، افعا٤ف سؼط٤ك ، ثطافطٚذش٣ٍ ، دبضؾشع٢ اٍ٘كشبٖ زؾز ٚ دب ،

 وطأذٟب٢ ػعلا٣٘ ، سشب٣٘ ٚ ػلا٤ٓ وبٞف وّؿ٥ٓ ، ؾٙىٛح ٚ آض٤ش٣ٕ ٞب٢ لّج٣

 ٔبر : السا 
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 ثسٖٚ ٚ٘ش٥لاسٛض : سٙفؽ زض و٥ؿٝ، افعا٤ف ٔؿ٥ط سٙفؽ -      

 ثب ٚ٘ش٥لاسٛض : افعا٤ف فعب٢ ٔطزٜ، سٙظ٥ٓ ظٔبٖ سٙفؽ -      

 اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه:

 ،ٔصطف ٔٛاز اؾ٥س٢ ، ٥ٞذطس٥طٚئ٥س٤ؿٓ ،   ػّز: افعا٤ف ٔشبث٥ِٛؿٓ ٚ ٔشبث٥ِٛؿٓ ث٣ ٞٛاظ٢

 ا٥ِٚٝ ث٣ وطثٙبراذشلاَ زض سر٥ّٝ اؾ٥س اظ ثسٖ ٚ وبٞف 

  ػلا٤ٓ : زدطؾ٥ٖٛ سٙفؿ٣ ، ٥ٞذطٚ٘ش٥لاؾ٥ٖٛ خجطا٣٘ ، ؾطزضز، وبٞف ث٥ىطثٙبر، زضزٞب٢

 قى٣ٕ ، ٥ٞذطوب٣ِٕ ، س٥ط٣ٌ قؼٛض، ٥ٌد٣ ، ذٛاة آِٛز٣ٌ ٚ آض٤ش٣ٕ ٞب٢ لّج٣

  :السأبر 

 ٣ّ٥ٔ ٥ِشط ثٝ اظا٢ ٞط و٥ّٛ ٚظٖ ثسٖ 1سعض٤ك ث٥ىطثٙبر  -

 20وٝ ٘صف ٥ٔعاٖ ٔحبؾجٝ قسٜ سعض٤ك ٚ دؽ اظ  ٤ب ٔحبؾجٝ ٥ٔعاٖ وٕجٛز ث٣ وطثٙبر -

 وٙشطَ ٚ زض صٛضر ٥٘بظ ٔبثم٣ سعض٤ك  ٣ٔ ٌطزز. ABGزل٥مٝ 

 آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه:

  ٓػّز : سد٤ٛع ظ٤بز ث٥ىطثٙبر، وبٞف اؾ٥س ٔثُ اؾشفطاؽ، ؾبوكٗ ٔؼسٜ، ٥ٞذطآِسؾشط٥٘ٚؿ 

  ، ٥ٞذٛٚ٘ش٥لاؾ٥ٖٛ ػلا٤ٓ : افعا٤ف ث٥ىطثٙبر، اثشسا سحط٤ه ٚ ؾذؽ زدطؾ٥ٖٛ سٙفؿ٣

خجطا٣٘ ، حبِز سٟبخ٣ٕ ، سٟٛع ٚ اؾشفطاؽ ، ٥ٞذٛوب٣ِٕ ٚ آض٤ش٣ٕ ٞب٢ لّج٣ ، ث٣ حؿ٣ 

 ا٘شٟبٞب ، سكٙح ، ذٛاة آِٛز٣ٌ ٚ اغٕبء

  :السأبر 

 ٚ ز٤ٛضس٥ه . KCl   ٚNaClسد٤ٛع ؾطْ ٕ٘ى٣ ٕٞطاٜ ثب  -   
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 :1ٔثبَ

�        Pao2 : 90 mmHg 

� pH : 7.25 

� PaCo2 : 50 mmHg 

� HCO3 : 22  

 ٌبْ اَٚ : ٥ٞذٛوؿ٣ ٘ساضز .

 ٌبْ زْٚ : اؾ٥سٚظ 

 ٌبْ ؾْٛ : اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣ 

 ٌبْ چٟبضْ: ؼج٥ؼ٣ 

 غ٥ط ػبز٢ ( PHٌبْ دٙدٓ : ػسْ وفب٤ز دبؾد خجطا٣٘ )

غ٥ط ؼج٥ؼ٣ ،٤ى٣ اظ زٚ دبضأشط ٘طٔبَ ٚ  pH٘ش٥دٝ : اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣ خجطاٖ ٘كسٜ ) حبز ( .

 ز٤ٍط٢ غ٥ط ػبز٢ اؾز.
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 :2ٔثبَ

� Pao2 : 80 mmHg 

� pH : 7.31 

� PaCo2 : 29 mmHg 

� HCO3 : 18  

 ٌبْ اَٚ : ٥ٞذٛوؿ٣ ٘ساضز .

 ٌبْ زْٚ : اؾ٥سٚظ 

 ٌبْ ؾْٛ : آِىبِٛظ سٙفؿ٣

 ٌبْ چٟبضْ: اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه  

 ٌبْ دٙدٓ : قطٚع دبؾد خجطا٣٘ 

 ٘ش٥دٝ : اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه زض حبَ خجطاٖ
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 :3ٔثبَ

 

� Pao2 : 80 mmHg 

� pH : 7.42 

� PaCo2 : 48 mmHg 

� HCO3 : 35  

 ٌبْ اَٚ : ٥ٞذٛوؿ٣ ٘ساضز .

 اؾز (  7/40ٌبْ زْٚ : آِىبِٛظ خجطاٖ قسٜ ) ث٥كشط اظ 

 ٌبْ ؾْٛ : اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣ 

 ٌبْ چٟبضْ : آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه

 ٌبْ دٙدٓ : اذشلاَ اؾ٥سٚثبظ خجطاٖ قسٜ

٘ش٥دٝ : آِىبِٛظ ٔشبث٥ِٛه خجطاٖ قسٜ ثب اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣. آِىبِٛظ ٔكىُ اص٣ّ اؾز ٚ اؾ٥سٚظ 

زض ٔحسٚز٠ غ٥ط  HCO3  ٚPaco2زض ٔحسٚز٠ ؼج٥ؼ٣ اؾز ٚ  pHسٙفؿ٣ دبؾد خجطا٣٘ اؾز. 

 ؼج٥ؼ٣ ٣ٔ ثبقٙس .
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 :4ٔثبَ

 

Pao2 : 55 mmHg 

pH : 7.26 

PaCo2 : 48 mmHg 

HCO3 : 20  

 ٔشٛؾػ ٌبْ اَٚ : ٥ٞذٛوؿ٣

 ٌبْ زْٚ : اؾ٥سٚظ

 ٌبْ ؾْٛ : اؾ٥سٚظ سٙفؿ٣ 

 ٌبْ چٟبضْ: اؾ٥سٚظ ٔشبث٥ِٛه  

ٞط ؾٝ غ٥ط   pH ،PaCO2  ٚHCO3ٌبْ دٙدٓ : ػسْ وفب٤ز دبؾد خجطا٣٘ )خجطاٖ ٘كسٜ اؾز(. 

 ؼج٥ؼ٣ 

 ٘ش٥دٝ : اؾ٥سٚظ ٔرّٛغ

 

 

 دب٤بٖ

 

 


